

## **ПЕРЕПОДГОТОВКА КАК СПОСОБ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО УРОВНЯ СОТРУДНИКОВ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ГАИ**

Основной задачей, стоящей перед учреждениями образования МВД Республики Беларусь, является подготовка квалифицированных специалистов, обладающих прочными знаниями, умениями и навыками, необходимыми для успешного осуществления возложенных на органы внутренних дел оперативно-служебных задач. Одним из способов решения вышеуказанной задачи в настоящее время может стать переподготовка руководящих работников и специалистов, направленная на приобретение сотрудниками новой квалификации соответствующего профиля на уровне высшего образования.

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 17 июля 2007 года № 263-З «Об органах внутренних дел» задачей органов внутренних дел, наряду с защитой чести, достоинства, прав, свобод и законных интересов граждан, является защита их жизни и здоровья, в том числе посредством осуществления обязанности по контролю за соблюдением законодательства в области дорожного движения и обеспечения его безопасности.

Согласно статистическим данным в 2012 году предпринятые меры способствовали снижению числа дорожно-транспортных происшествий, погибших и раненных в них людей во всех регионах республики. Однако вопросы сохранения жизни, здоровья и безопасности граждан на сегодняшний день по-прежнему остаются актуальными. В прошлом году в республике было зарегистрировано 5 146 учетных дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 032 человека погибли и 5 527 получили травмы различной степени тяжести. Зарегистрировано 456 ДТП, в которых пострадали дети, при этом 27 детей погибли и 464 получили ранения. Не снизилось количество ДТП, совершенных по вине водителей транзитных транспортных средств, а также число раненных в них людей.

В настоящее время в подразделениях ГАИ только 33 % от общего количества личного состава имеют высшее юридическое образование и 21,8 % – инженерное. Остальная часть имеет другие профили, направления и специальности основного образования. На протяжении последних лет отмечается тенденция замещения должностей в подразделениях ГАИ лицами, имеющими высшее педагогическое и экономическое образование, увеличивается процентное соотношение сотрудников с незначительным стажем службы в данных подразделениях.

Кроме этого, ни в одном учреждении образования Республики Беларусь не осуществляется специализированная подготовка кадров для подразделений государственной автомобильной инспекции. По имеющейся сегодня практике вопросы подготовки специалистов для подразделений ГАИ, как и в целом для других подразделений и служб органов внутренних дел, решаются путем обучения сотрудников в заочной форме получения образования в различных учреждениях образования. Обучение в высших учреждениях образования, не подведомственных МВД, дает лишь общую юридическую подготовку и не обеспечивает обучаемых специальными знаниями и навыками, необходимыми для сотрудников государственной автомобильной инспекции, а также осуществляется в более длительный срок и влечет значительные материальные затраты.

Организация переподготовки позволяет в более короткие сроки подготовить специалистов для замещения вакантных должностей и повысить уровень специальных знаний, умений и навыков, необходимых сотрудникам подразделений ГАИ в служебной деятельности (согласно действующему законодательству в сфере дополнительного образования взрослых срок данного вида обучения составляет до 24 месяцев в заочной форме получения образования).

По окончании обучения сотрудники смогут назначаться с учетом полученной ими специальности переподготовки на вышестоящие должности. Кроме того, организация переподготовки по данной специальности предоставит возможность комплектования вакантных должностей в подразделениях ГАИ сотрудниками других служб органов внутренних дел.

Основную часть учебного времени при осуществлении переподготовки сотрудников необходимо отводить на изучение общепрофессиональных дисциплин и дисциплин специальности, в рамках которых слушатели будут углубленно познавать наиболее значимые для практической работы направления обеспечения безопасности дорожного движения в сферах правовой, административной, аналитической и организационно-управленческой деятельности.

Таким образом, в связи с необходимостью улучшения уровня безопасности дорожного движения, складывающимся кадровым обеспечением в подразделениях ГАИ и принятием дополнительных мер по повышению профессионального уровня сотрудников указанных подразделений, сегодня назрела необходимость организации переподготовки сотрудников подразделений ГАИ. Открытие данной специальности позволит:

- повысить профессиональный уровень сотрудников подразделений ГАИ посредством обучения их специальным знаниям, умениям и навыкам, необходимым по направлению служебной деятельности, что, соответственно, будет способствовать улучшению уровня безопасности дорожного движения;

- поэтапно повысить уровень качественного замещения должностей в подразделениях ГАИ, в том числе должностей старшего начальствующего состава;
- уменьшить финансовые затраты на подготовку квалифицированных специалистов для подразделений государственной автомобильной инспекции.